

# 朝韩美最高规格纪念朝鲜战争停战60周年 朝鲜最大规模阅兵展示肌肉 奥巴马成首位参加纪念活动的在任总统 朝高度评价志愿军在朝鲜战争中的作用

据中国之声《新闻纵横》报道,27日是朝鲜战争停战协定签署60周年,美国、韩国和朝鲜都在以“史上最高”的层级和规模进行纪念。

据韩国纽西斯通讯社称,27日朝鲜举行大阅兵,有1万名军人参加阅兵式。阅兵式后还有大规模群众游行。

报道指出,美国前总统卡特、芬兰前总统阿赫蒂萨里等多名前国家首脑获邀请。

俄新社称,朝鲜的“胜利日”庆祝变成了国际性活动,“朝鲜政府打开‘铁幕’”,允许所有参战者,包括美国人入境。金正恩首次面对外国记者。



阅兵仪式上亮相的朝鲜导弹车

## 朝鲜阅兵规模历史之最

法新社报道称,朝鲜战争60周年纪念之际,朝鲜举行了一系列国家级纪念活动,最终以大型的军事阅兵活动收尾。

参加当天阅兵的朝鲜人民军部队共有1万多军人,骑兵方阵、老战士方阵、步兵方阵和机械化方阵依次通过主席台接受检阅。

阅兵式结束后,平壤市民还举行了花车游行。

朝鲜最高领导人金正恩和朝鲜党政军领导人出席阅兵。正在朝鲜访问的中国政府代表团和中国人民志愿军老战士代表团应邀出席了上述活动。

从目前朝鲜为排练而动员的装备和兵力规模判断,这次阅兵仪式的规模将创历届之最。



阅兵仪式上欢呼的朝鲜老兵

## 奥巴马是首位参加纪念活动的在任总统

美国白宫22日在声明中表示,美国总统奥巴马27日上午参加了在美国朝鲜战争纪念园举行的停战60周年纪念活动并发表讲话,美国防长哈格陪同参加。

在2006年举行的朝鲜战争停战53周年纪念活动时,当时的美国副总统迪克·切尼参加了活动,奥巴马将成为首位参加

朝鲜战争停战纪念活动的在任总统。此前,奥巴马也公布了参加27日在韩国举行的朝鲜战争停战60周年纪念活动的美国代表团名单。美国代表团以美国驻韩大使金成为团长,由韩美联合司令官兼驻韩美军司令詹姆斯·瑟曼和美国国务院负责东亚及太平洋事务的副部长助理詹姆斯·瓦尔撮等人组成。

## 韩国总统要求朝放弃核计划

韩国的纪念活动同样可以用“规模空前”来形容。

韩国《中央日报》报道,27日,韩国空军也举行了一系列的飞行表演,纪念朝鲜战争停战60周年。韩国总统朴槿惠在致辞中说,现在朝鲜必须放弃核计划。朝鲜若选择了正确道路,韩国将扩大同朝鲜的交流与合作,积极开启南北共同发展之路。

朴槿惠说,过去60年间,朝鲜半岛维持着令人不安的、随时可能被打破的和

平,经历了世界上最长的停战时期。现在,必须建立停止对峙和敌对的新半岛,开启和平与希望的新时代。为此,她不会停止努力,以一贯原则和信任为基石,通过对话构建南北间的信任关系,从而真正实现半岛的和平稳定。

据日本媒体报道,朝鲜战争结束60周年的纪念仪式,韩国政府没有邀请一名日本政府人士出席。

综合 新华社 央视《新闻晚报》

## 新闻链接

### 朝评价中朝鲜血凝成友谊

在阅兵仪式中,金正恩并未发表公开讲话。朝鲜人民军总政治局长崔龙海在致辞中高度评价中国人民志愿军在朝鲜战争中的作用。崔龙海表示,中国人民志愿军怀着国际主义精神和兄弟情谊,与(朝鲜)人民并肩作战,其付出和牺牲将永记中朝友好史册,中朝亲善、友谊将在这种鲜血凝成的友谊之上继续发展下去。

阅兵中,徒步方阵迈着高抬腿,以“鹅式步伐”前进,其源于旧普鲁士陆军的操演步伐,朝鲜进行了一些改进。

此次阅兵较特别的是骑兵方阵和老兵方

阵。朝军骑兵部队接受检阅时,身披雪白披风,骑着白马,有分析说这是纪念当年东北抗日联军骑兵部队。

这次阅兵中首次出现老兵方阵,老兵都已七八十岁高龄,因此坐在敞篷车上接受检阅。

另一个向包括中国人民志愿军老兵在内的老兵致敬的方阵,打出中文标语“抗美援朝,保家卫国”,这是当年中国人民志愿军打过鸭绿江的战斗口号,右侧的朝鲜文标语是“我们一起战斗”。

### 神秘“舞水端”导弹亮相

阅兵式一直是朝鲜对外展示武力的重要窗口,2007年的阅兵式上,朝鲜曾展示4种型号共48枚导弹,去年阅兵式展示了无人机等新装备。在当天的阅兵式上,“舞水端”“大浦洞”等导弹的出现颇受关注。

“舞水端”导弹被誉为神秘程度首屈一指。军事专家介绍,该导弹由苏联潜射弹道导弹改良而来,射程或有3000公里,如从朝鲜境内发射,能打到关岛美军基地,但因其

尚未真正进行试射,射程究竟如何还是一个谜。

“大浦洞”系列导弹也出现在阅兵式上,专家称其射程比“舞水端”更远,甚至能达8000公里左右,属中程程导弹,其真实射程很受各国关注。

还有一支神秘方阵引起外界关注,其带有一种防辐射标志,但朝方讲解员未对该方阵作出解说,被猜测为“刻意忽略”。

### 子弹横飞 尸首遍地 埃及首都爆发流血冲突 至少75人身亡



埃及遭解职总统穆罕默德·穆尔西的支持者27日与警方在首都开罗爆发流血冲突,至少数十人死亡。亚历山大等地当天也成为穆尔西支持者与反对者的“战场”。埃及内政部长穆罕默德·易卜拉欣说,当局将尽快驱散穆尔西支持者的集会。

按埃及官方媒体中东社的说法,冲突起因是穆尔西支持者试图阻断连接开罗东部与南部的“10月6日大桥”,警方继而动用武力。

就人员伤亡情况,各方说法分歧较大。埃及卫生部公布的数字显示,冲突致死38人。而支持穆尔西的穆兄会称,至少120人丧生。法新社以地方医院为消息源报道,死亡人数为75人。

综合新华社、《中国日报》